

大文集團勇奪報業公會21獎

相關新聞
詳刊 A5

大公報

Ta Kung Pao

2020年3月20日 星期五

庚子年二月廿七日 第41869號
今日出紙二疊八張 零售每份十元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物



健身汗疊汗
酒吧杯碰杯

惡疫人傳人

蘭桂坊好鬼危

▲有些外籍人士對疫情無動於衷，
仍在中環蘭桂坊夜夜笙歌，把酒食
歡樂。大公報記者黃洋港攝



大公報記者
馮錫雄、劉昕、陳君輝

本港昨日新增16宗新冠肺炎確診個案，大部分患者潛伏期曾經外遊，有四宗病例曾經到蘭桂坊消遣或健身。衛生防護中心追查早前其他確診個案，發現至少有六宗與蘭桂坊有關，已展開追蹤調查。有傳染病科醫生認為酒吧人多聚集，呼籲市民近日應盡量避免前往酒吧。

截至昨晚九時，本港累計209宗確診個案及4宗死亡病例。昨日新增16宗確診個案，年齡介乎19至51歲，大部分確診者有外遊紀錄，潛伏期到過英國、加拿大、西班牙、瑞士、德國、美國等。

先後6個案涉及蘭桂坊

值得留意的是，有四名確診患者最近曾到中環蘭桂坊。一名29歲男患者，上月15日至23日到北海道旅遊，但潛伏期留港，較常去位於蘭桂坊的Pure Fitness健身；另一名29歲男患者，本月曾經前往新加坡三日，本周一（16日）發病，最近也有到同一間Pure Fitness健身中心。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，追查早前其他確診個案，發現三宗無外遊紀錄的人士，即第182宗（國際學校50歲女文員），與191宗（住馬鞍山的34歲女子）及192宗（住油麻地46歲女子），及一名初步確診者，前後合共六人，先後到過蘭桂坊後染疫。

張竹君指出，中心仍在調查健身中心是否傳染地點，不排除有分泌物污染器具後，未及時清洗，已呼籲健身中心消毒。她強調，第182宗及第192宗個案，並非去同一間酒吧，也不代表酒吧是傳播源頭，但到酒吧消遣，因社交場合人多聚集，普遍人不戴口罩交談，已屬高危活動。

蘭桂坊協會總監張素媚表示，昨日公布至少六名確診患者曾到過蘭桂坊消遣，商戶都打定輸數。她指出，協會自沙士後已成立防疫專責小組，提醒各會員注意衛生，包括員工要加強清潔，客人入場前要量體溫。

大公報記者昨晚在蘭桂坊了解，街上人流明顯減少，更有酒吧完全無客人，酒吧員工都有戴口罩，不過仍有客人除下口罩與友

Pure Fitness三分店關兩周

Pure Fitness昨日向會員發出通告，證實一名確診會員在本月11至16日到三間健身中心，三間分店位於中環的蘭桂坊加州大廈、花園道中國工商銀行大廈和荷李活道建業榮基中心，昨晚七時後已暫停營業。健身中心決定，關閉上述三間分店兩星期，直至4月3日。

感染及傳染病科專科醫生曾祈殷表示，新冠病毒可在物件上停留三至九日，若確診患者使用健身器材，其他人再接觸器材，或會通過口鼻感染。他呼籲市民，若使用健身器材，可戴即棄手套，先用酒精消毒會接觸的位置，盡可能戴口罩，避免使用更衣室。

香港浸會大學體育及運動學系副教授雷雄德稱，《英國運動醫學期刊》最近有一篇專家評論文章，提到疫情下健身屬於高風險活動，但做運動有助強身健體，提高免疫力，不應完全停止，使用者若擔心健身不安全，可改為戶外運動，或在家中做運動。

新確診個案 逾九成「倒灌」

另外，一宗初步陽性個案為54歲男性公務員，在北角渣華道北角政府合署上班，潛伏期第一日有上班，之後去過三藩市，回港後無再上班。規劃署已安排清潔承辦商在相關的辦事處和公用地方進行清潔消毒。

食物及衛生局副局長徐德義表示，過去兩周的病例中，高達92%個案屬輸入或相關個案，預期未來一、兩周，隨着更多港人返港，確診個案仍會上升，他再次呼籲港人不要外遊，如在海外已出現病徵，建議應留在當地求醫，勿帶病回港求醫。



▲Pure Fitness健身中心昨天仍營業
大公報記者攝

店主憂心



劉先生（蘭桂坊花店東主）

“有得擔心，唯有加強店內消毒及個人清潔，戴口罩、勤洗手。往日放工後及周末最多人到酒吧消遣，現時很多人不用上班，酒吧和花店的生意都大跌，長此下去，擔心成條街掀結業潮。”



張先生（蘭桂坊酒吧東主）

“暴亂加上疫情夾擊，近月生意暴跌五成。現時多名確診患者曾來過蘭桂坊，相信這裏的生意會繼續插水。酒吧內已加強消毒，包括用一百度蒸氣為檯檯消毒，客人入店前都要量體溫。”

新增16個案 2人曾去蘭桂坊Pure Fitness

個案編號	歲數(性別)	曾赴海外國家	於香港到過的地點
第194宗	44歲(男)	加拿大	干德道29號康威園AB座
第195宗	29歲(男)	無	蘭桂坊 Pure Fitness、九龍塘施他佛道25號行德園
第196宗	48歲(女)	西班牙	葵芳邨葵安樓
第197宗	19歲(女)	留學英國	抵港後瑪嘉烈醫院
第198宗	21歲(男)	瑞士	將軍澳廣明苑廣寧閣
第199宗	29歲(男)	新加坡	蘭桂坊 Pure Fitness、九龍塘金巴倫道26號
第200宗	22歲(男)	荷蘭、英國、芬蘭及泰國	尖沙咀帝國酒店
第201宗	35歲(男)	西班牙	元朗白沙村
第202宗	19歲(女)	西班牙馬德里	抵港後北區醫院
第203宗	29歲(男)	美國	淺水灣麗景道34號麗景園第4座
第204宗	43歲(女)	美國	九肚山麗坪路33號玫瑰山第3座Court B
第205宗	35歲(男)	加拿大	將軍澳康城路1號首都第2座
第206宗	40歲(男)	美國紐約、加拿大大多倫多及英國倫敦	香島道46號
第207宗	32歲(女)	澳洲、意大利、德國及迪拜	舊山頂道18號曉峰閣
第208宗	44歲(男)	無	上環四方街20號
第209宗	51歲(男)	居於英國	尖沙咀K11 ARTUS酒店

資料來源：衛生防護中心

首宗孕婦染疫 或致早產

【大公報訊】本港昨日出現首宗孕婦確診新冠肺炎個案。一名有16周身孕的32歲孕婦，去過意大利及迪拜，返港後在進行家居隔離期間出現發燒及流鼻水等徵狀，現時在瑪麗醫院留醫，情況穩定。醫管局指，暫無數據顯示病毒會經母體傳染給胎兒或增加小產、畸胎風險，但可能會導致早產，病人現時未需用藥。婦產科醫生表示，患病孕婦或會出現呼吸困難，暫時可用退燒藥及呼吸機治療。

醫管局總行政經理（醫療成效及科技管理）庾慧玲表示，醫院會平衡風險，在有需要時給孕婦使用抗病毒藥物，如蛋白酶抑制劑和干擾素屬類別C藥物，但不會用利巴韋林，因為會令動物生畸胎，對人類的風險則未知。用藥有避忌 怕影響胎兒 婦產科醫生陳億仕指出，若孕婦患有新冠肺炎，需要更多氧氣才可正常呼吸，「肚越大影響越大」。用藥方面亦有避忌，許多藥物是孕婦不適用的。由於胎兒的人體結構需三個月才可形成，若用錯藥，可能會影響胎兒的結構。至於患病孕婦會否感染胎兒或導致小產，陳億仕表示，根據2003年沙士的經驗，很多受感染的孕婦產子後，嬰兒均無事。若是已有八個月身孕的孕婦感染新冠肺炎，或會因氧氣不夠而致早產。

《粵港澳大灣區》特刊 第3期
今日隨報附送



報料熱線
newstakung@takungpao.com.hk



大公網



大公微信



PDF電子報



今天本港天氣預測

多雲有雨
20°C-23°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288轉 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764
承印：三友印務有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓

相關新聞刊 A2·A4·A9